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      ZAKON O INSPEKCIJSKOM NADZORU
Zakon o inspekcijskom nadzoru je objavljen u "Službenom glasniku RS", broj 36/2015 dana 21.04.2015. godine, 
stupio je na snagu osmog dana od dana objavljivanja, a primenjuje se istekom roka od 12 meseci od dana 
stupanja na snagu, odnosno 30.04.2016. godine, osim odredaba kojima se uređuju neregistrovani subjekti i 
postupanje prema neregistrovanim subjektima, koje se primenjuju 30.07.2015. godine. 
Najznačajnije odredbe Zakona koje se primenjuju od 30.07.2015. godine. 
Kaznene odredbe
Značenje neregistrovanog subjekta
Saradnja sa drugim inspekcijama i imaocima javnih ovlašćenja
Uviđaj u stambenom prostoru
Poseban postupak prema neregistrovanom subjektu
Šta se ne smatra obavljanjem delatnosti ili vršenjem aktivnosti neregistrovanog subjekta 
Odredbe Zakona koje se primenjuju od  30. septembra 2015. godine

 Zakon o inspekcijskom nadzoru je objavljen u "Službenom glasniku RS", broj 36/2015 dana 
21.04.2015. godine. Ovaj Zakon je stupio na snagu osmog dana od dana objavljivanja u "Sl. glasniku 
RS", odnosno 29.04.2015. godine, a primenjuje se istekom roka od 12 meseci od dana stupanja na 
snagu, odnosno 30.04.2016. godine, osim odredaba kojima se uređuju neregistrovani subjekti i 
postupanje prema neregistrovanim subjektima, koje se primenjuju istekom roka od tri meseca od dana 
stupanja na snagu ovog zakona, odnosno 30.07.2015. godine.
U daljem tekstu su navedene najznačajnije odredbe Zakona koje se primenjuju istekom 30.07.2015. 
godine. 
Kaznene odredbe
Novčanom kaznom od 50.000 do 500.000 dinara kazniće se za prekršaj fizičko lice koje obavlja 
delatnost ili vrši aktivnost kao neregistrovani subjekat, a kada je obavljanje određene delatnosti ili 
vršenje određene aktivnosti dozvoljeno jedino u formi pravnog lica novčana kazna je od 200.000 do 
2.000.000 dinara.
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         Novčanom kaznom od 200.000 do 2.000.000 dinara kazniće se za prekršaj pravno lice upisano u 
osnovni registar, koji obavlja određenu delatnost ili vrši određenu aktivnost, a nije upisan u odgovarajući 
posebni registar ili evidenciju koju vodi drugi nadležni organ ili organizacija ili to čini bez saglasnosti 
nadležnog organa ili organizacije (dozvola, odobrenje, rešenje, mišljenje, uverenje, licenca, sertifikat, 
akreditacija, potvrda, ovlašćenje, akt o saglasnosti, akt o uslovima i dr) ili bez prijave nadležnom organu 
ili organizaciji, kada je ovaj upis, saglasnost ili prijava propisana kao uslov za obavljanje te delatnosti ili 
vršenje te aktivnosti. Odgovorno lice kod pravnog lica kazniće se za ovaj prekršaj novčanom kaznom od 
50.000 do 150.000 dinara.
Novčanom kaznom od 50.000 do 500.000 dinara kazniće se za prekršaj preduzetnik kod koga se zatekne 
lice koje bez ugovora o radu ili drugog valjanog pravnog osnova radi kod tog subjekta. U tom slučaju 
inspekcija prema tom nadziranom subjektu ima i vrši ovlašćenja i dužnosti koje su propisane posebnim 
zakonom.
Značenje neregistrovanog subjekta
Zakon o inspekcijskom nadzoru definiše pojam neregistrovanog subjekta kao nadzirani subjekat koji 
obavlja delatnost ili vrši aktivnost, a nije upisan u odgovarajući registar koji vodi Agencija za privredne 
registre ili drugi organ ili organizacija nadležna za upis osnivanja pravnog lica i drugog subjekta, kada je 
upis u ovaj registar propisan kao uslov za obavljanje delatnosti ili vršenje aktivnosti.
Saradnja sa drugim inspekcijama i imaocima javnih ovlašćenja
Nadležna inspekcija u obavljanju poslova iz svog delokruga sarađuje sa drugim inspekcijama i 
subjektima sa javnim ovlašćenjima koji vrše posebne oblike nadzora i kontrole - radi obavljanja 
obuhvatnijeg i delotvornijeg inspekcijskog nadzora i naročito radi suzbijanja delatnosti ili aktivnosti 
neregistrovanih subjekata.
Zajednički inspekcijski nadzor vrši se: radi sprečavanja ili otklanjanja neposredne opasnosti po život i 
zdravlje ljudi, imovinu veće vrednosti, životnu sredinu ili biljni ili životinjski svet; kad je rizik kod nadziranog 
subjekta visok ili kritičan; radi preduzimanja hitnih mera koje ne trpe odlaganje; zbog složenosti 
inspekcijskog nadzora ili značaja sprečavanja ili otklanjanja nezakonitosti, odnosno štetnih posledica; 
kada se time dobija na brzini nadzora, uštedi troškova i smanjenju gubitka vremena nadziranog subjekta 
i inspektora; radi provere predstavke koja je u delokrugu dve ili više inspekcija; radi sprečavanja 
obavljanja delatnosti i vršenja aktivnosti neregistrovanih subjekata koja je u delokrugu dve ili više 
inspekcija, i u drugim slučajevima kada je to određeno.
Uviđaj u stambenom prostoru
Nadležna inspekcija u toku nadzora, a radi utvrđivanja činjanica mora da pribavi pisanu naredbu 
nadležnog suda ako namerava da izvrši uviđaj u stambenom prostoru ili drugom prostoru koji ima istu, 
sličnu ili povezanu namenu, osim kada se uviđaj vrši na zahtev ili uz izričit pisani pristanak vlasnika ili 
korisnika, odnosno držaoca stambenog prostora, koji se može dati i na licu mesta. Pristanak može biti i 
usmeni, kada je neophodno da se preduzmu hitne mere radi sprečavanja ili otklanjanja opasnosti po život 
ili zdravlje ljudi, imovinu veće vrednosti, životnu sredinu ili biljni ili životinjski svet, što se posebno 
obrazlaže u zapisniku. 
Izuzetno kada je neophodno da se preduzmu hitne mere radi sprečavanja ili otklanjanja opasnosti po 
život ili zdravlje ljudi, imovinu veće vrednosti, životnu sredinu ili biljni ili životinjski svet, ukoliko postoji 
izvor štete koji potiče iz stambenog prostora, a vlasnik ili korisnik, odnosno držalac stambenog prostora 
je nepoznat, nedostupan, duže odsutan ili je preminuo, a zaostavština nije raspodeljena, inspekcija bez 
odlaganja o tome obaveštava druge organe i organizacije radi hitnog preduzimanja radnji i mera iz 
njihovog delokruga i predlaže sudu da izda naredbu za vršenje uviđaja u stambenom prostoru, 
obrazlažući u predlogu i posebno u zapisniku razloge za takvo postupanje
Inspekcija podnosi pisani predlog za izdavanje naredbe o vršenju uviđaja u stambenom prostoru 
osnovnom sudu. Sud o potpunom predlogu odlučuje bez odlaganja, a najkasnije u roku od 48 časova od 
podnošenja potpunog predloga. Inspekcija je ovlašćena da započne uviđaj u stambenom prostoru 
najkasnije u roku od osam dana od dana izd
Uviđaj u stambenom prostoru vrši se u prisustvu dva punoletna lica kao svedoka i ograničava na deo 
kojim se ostvaruje svrha nadzora. Vlasnik ili korisnik, odnosno držalac stambenog prostora ima pravo da 
sam ili preko svog punomoćnika prisustvuje vršenju uviđaja u stambenom prostoru.
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       Poseban postupak prema neregistrovanom subjektu
Zakon reguliše i inspekcijski nadzor nad subjektom upisanim u osnovni registar, koji obavlja određenu 
delatnost ili vrši određenu aktivnost, a nije upisan u odgovarajući posebni registar ili evidenciju koju vodi 
drugi nadležni organ ili organizacija ili to čini bez saglasnosti nadležnog organa ili organizacije (dozvola, 
odobrenje, rešenje, mišljenje, uverenje, licenca, sertifikat, akreditacija, potvrda, ovlašćenje, akt o 
saglasnosti, akt o uslovima i dr) ili bez prijave nadležnom organu ili organizaciji, kada je ovaj upis, 
saglasnost ili prijava propisana kao uslov za obavljanje te delatnosti ili vršenje te aktivnosti. Inspekcija 
prema tom subjektu ima i vrši sva ovlašćenja i dužnosti koje ima i vrši prema neregistrovanom subjektu i 
na njega se primenjuju odredbe ovog zakona koje se odnose na neregistrovanog subjekta. 
Rešenje se odmah dostavlja neregistrovanom subjektu i njime mu se: nalaže da bez odlaganja pokrene 
postupak za upis u osnovni registar, odnosno u odgovarajući posebni registar ili evidenciju koju vodi 
nadležni organ ili organizacija ili pribavljanja saglasnosti nadležnog organa ili organizacije ili prijave 
nadležnom organu ili organizaciji; zabranjuje da obavlja delatnost ili vrši aktivnost do ispunjenja za to 
propisanih uslova; zaplenjuje roba, dokumentacija i drugi predmeti koji su mu poslužili za nezakonito 
obavljanje delatnosti ili vršenje aktivnosti ili su time nastali; nalaže da otkloni druge otkrivene nezakonitosti. 
Inspekcija naročito i pojačano prati da li je neregistrovani subjekat bez odlaganja pokrenuo propisani 
postupak za upis u odgovarajući registar ili evidenciju, pribavljanja saglasnosti nadležnog organa ili 
organizacije ili prijave nadležnom organu ili organizaciji, i da li se pridržava zabrane obavljanja delatnosti 
ili vršenja aktivnosti do ispunjenja za to propisanih uslova, kao i da li je otklonio druge otkrivene 
nezakonitosti. 
Šta se ne smatra obavljanjem delatnosti ili vršenjem aktivnosti neregistrovanog subjekta 
Ne smatra se obavljanjem delatnosti ili vršenjem aktivnosti neregistrovanog subjekta, kada je za 
obavljanje delatnosti ili vršenje aktivnosti zakonom isključena, odnosno nije predviđena obaveza upisa u 
osnovni registar, odnosno obaveza upisa u odgovarajući posebni registar ili evidenciju koju vodi nadležni 
organ ili organizacija ili nije predviđena saglasnost nadležnog organa ili organizacije ili prijava nadležnom 
organu ili organizaciji. 
Ne smatra se obavljanjem delatnosti ili vršenjem aktivnosti neregistrovanog subjekta lični rad za 
sopstvene potrebe, rad člana porodičnog domaćinstva preduzetnika kod tog preduzetnika bez zasnivanja 
radnog odnosa u skladu sa odredbama zakona kojim se uređuju privredna društva, kao ni druga 
porodična, prijateljska ili susedska pomoć u radu, uslugama ili aktivnostima koja se pruža fizičkom licu 
koji nije neregistrovani subjekat niti subjekat, bez novčane naknade, odnosno druge materijalne koristi, u 
obimu koji je uobičajen za takvu vrstu pomoći i u tim odnosima i neredovno, a okolnosti konkretnog 
slučaja upućuju na osnovan zaključak da nije u pitanju rad kod nadziranog subjekta bez ugovora o radu 
ili drugog valjanog pravnog osnova. 
Ne smatra se obavljanjem delatnosti ili vršenjem aktivnosti neregistrovanog subjekta ni nužni rad za 
sprečavanje nesreće ili otklanjanje posledica prirodnih ili drugih nesreća, volonterski rad fizičkog lica u 
skladu sa zakonom kojim se uređuje volontiranje, amatersko kulturno i umetničko stvaralaštvo u skladu 
sa zakonom, izvršavanje sudskih i drugih odluka nadležnih organa i organizacija, obavljanje poslova i 
aktivnosti članova u političkim strankama, sindikatima, udruženjima i drugim nevladinim nedobitnim 
organizacijama, koji su vezani za ostvarivanje ciljeva i zadataka tih organizacija, u skladu sa zakonima 
kojima se uređuju te organizacije i statutom, i rad u javnom interesu po osnovu izrečene kazne. 
Odredbe Zakona koje se primenjuju   30. septembra 2015. godine
Počev od 30.09.2015. godine se primenjuje odredbe člana 30. Zakona o inspekcijskom nadzoru koje 
regulišu da ako inspektor nađe da je nadzirani subjekat povredio zakon ili drugi propis čiju primenu 
nadzire druga inspekcija, dužan je da, prema svom znanju i iskustvu, o stanju koje je zatekao sastavi 
zapisnik, kojeg bez odlaganja prosleđuje inspekciji u čijem delokrugu je delatnost koju obavlja ili aktivnost 
koju vrši nadzirani subjekat, kao i drugom nadležnom organu i Koordinacionoj komisiji, radi preduzimanja 
radnji i mera iz delokruga te inspekcije, odnosno vršenja zajedničkog inspekcijskog nadzora ili saradnje 
u obavljanju poslova. 
Inspektor koji zatekne neregistrovanog subjekta kako se bavi delatnošću ili vrši aktivnost iz delokruga 
druge inspekcije, o zatečenom stanju, bez odlaganja, obaveštava poresku inspekciju i inspekciju u čijem 
delokrugu je delatnost koju obavlja ili aktivnost koju vrši neregistrovani subjekat, kao i druge nadležne 
organe. 
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